

U najstarijoj riječkoj župnoj crkvi, Uznesenja BDM, utorak 24. rujna slavljena je misa sa zazivom Duha Svetoga za početak nove školske godine. Predvodio ju je riječki nadbiskup Mate Uzinić u zajedništvu s povjerenikom za mlade i voditeljem Ureda za katoličke škole Riječke nadbiskupije, Laurentom Kružićem. Uz lijep broj srednjoškolaca i vjeroučitelja, na misi je sudjelovala i predstojnica nadbiskupijskog Katehetskog ureda, Ksenija Rukavina Kovačević. Na misi je pjevao bend vjeroučitelja Riječke nadbiskupije.

Nadbiskup je propovijed započeo istaknuvši da je obiteljska zajednica važna u ljudskom razvoju. Ona je temeljna društvena zajednica i o njoj puno toga ovisi. Danas je, na žalost, često ugrožena lošim zakonskim rješenjima te potrošačkim kapitalističkim sustavom u kojemu živimo i koji vodi malo računa o osobama i obiteljima, a više o profitu i koristi onih koji imaju kapital u svojim rukama. No, osim izvanjskih loših uvjeta za obitelj, obitelj je često urušena unutar sebe same. Imamo puno disfunkcionalnih obitelji. Nažalost, zbog toga se događa sve veći broj rastava i imamo i različite oblike obitelji. Upravo zato, obitelj je zajednica koju bi trebali više štiti, za koju bismo se trebali što više zalagati i na čijem bismo očuvanju trebali više raditi jer ako se uruši ta osnovna ljudska zajednica, to uzrokuje urušavanje i društveno-političke i crkvene zajednice. No, iako je obitelj zajednica koju trebamo štiti pod svaku cijenu, ona ponekad može biti prepreka ili smetnja u osobnom razvoju pojedinih članova. O tome na svoj način govori i pročitani evanđeoski ulomak (Lk 8,19-21), rekao je nadbiskup.



Isusova obitelj, iako je bila Sveta obitelj, imala je također određene elemente kojih se Isus trebao osloboditi kako bi ostvario svoje poslanje. Evanđelje govori o toj obitelji koja je došla vidjeti Isusa, no Isus se ne osvrće na taj njihov zahtjev nego čini nešto drugo – širi obzor obitelji. Pojašnjavajući, nadbiskup je spomenuo paralelni tekst evanđelista Marka o tome kako su Gospodinu došli njegova braća i majka da

ga obuzdaju jer se govorilo da je 'Isus izvan sebe'. Prije toga, evanđelist govori da se Isus toliko trošio i davao ljudima u potrebi da nije imao vremena ni počinuti, niti pojesti. Obitelj to primjećuje i pokušava ga staviti u neke okvire, sačuvati ga od njega samoga i učiniti nešto kako se Isus ne bi toliko „trošio“ na druge. Možda je tu prisutno i nešto obiteljskog egoizma, toga ima u svakoj obitelji, upozorio je nadbiskup. „Pokušavaju ga sačuvati za sebe, da ga obuzdaju, da ga možda i vrate i zatvore u okvire vlastite obitelji. Ali, čuli smo Isusov odgovor. On ne želi da ga se obuzda u njegovom poslanju. To nije dopustio ni đavlu u pustinji. Nije dopustio ni Petru, kao ni drugim učenicima jer svatko od njih ima neku svoju viziju, svoj plan. A on ima onaj plan koji Bog Otac ima s njim i koji otkriva u molitvi i želi mu se staviti na raspolaganje. Želi slušati Božju Riječ i vršiti je i to on, po ovom evanđeoskom ulomku, stavlja kao novo srodstvo, kao nove odnose koji trebaju vladati i koji pretvaraju sve one koji žive u skladu s tom logikom, u Isusovu obitelj.“ U tom smislu spomenuo je rečenicu iz pročitano evanđeoskog ulomka: »Majka moja, braća moja — ovi su koji riječ Božju slušaju i vrše.«

„Iako je obitelj nešto oko čega se svi trebamo truditi i brinuti, ne smijemo prestati, pa makar smo i povrijeđeni od vlastite obitelji, makar nas je ograničavala u vlastitom ostvarenju, ne smijemo prestati imati brigu oko vlastite obitelji, ali isto tako ne smijemo dopustiti vlastitoj obitelji da nas začahuri unutar vlastitih okvira, nego slušajući Božju riječ i vršeći je, trebamo s Isusom širiti prostor vlastite obitelji. Isus, na neki način, 'suzbija' svoju vlastitu obitelj kako bi mogao stvoriti novu zajednicu u kojoj će vladati pravi obiteljski odnosi. To želi i od svih nas. Želi nam pomoći 'nadrasti' vlastitu obitelj kako bismo otkrili svoj poziv i postali graditelji zajednice.“



Srednjoškolce je ohrabrio da, nadograđujući se na osnove koje su primili u osnovnoj školi, otkriju svoj poziv, svoje poslanje, svoj način za nadržavanje vlastite

obiteljske zajednice, kako bi stvorili novu obiteljsku zajednicu, ali i uključili se u zajednicu Crkve i društva. To mogu činiti kroz osluškivanje Božje riječi i trudeći se živjeti u skladu s tom Riječi. U tom smislu osvrnuo se na liturgijska čitanja (Izr 21,1-6.10-13; Ps 119,1.27.30.34.33.44 ) te izdvojio rečenicu: „Svaki je put čovjeku pravedan u vlastitim očima, a Gospodin ispituje srca.” Zato je važno slušati Božju riječ i slušajući Boga živjeti ono što Bog od nas traži. Tako se otkriva poslanje jer Bog na svakoga računa. Božji plan sa svakim od nas je plan ljubavi, koji se sa svakim od nas događa na njemu svojstven način, jer Bog vodi računa o našim darovima i sposobnostima, kazao je propovjednik. Kao smjernice, u nastavku je kazao da ih mogu pronaći u navedenim liturgijskim čitanjima, poput da je potrebno biti marljiv, a ne nagao kao i da nije dobro imati jezik laži. Čitanja govore i protiv podsmijavanja, a što se često događa u razredima i školama u kojima se znade pronaći netko tko je predmet ismijavanja. To je nešto što si netko tko sluša Boga i Božju riječ, ne smije dozvoliti, istaknuo je nadbiskup.

Zaključujući, izdvojio je još jednu rečenicu iz pročitanih čitanja: „Tko zatvori uho svoje pred vikom siromaha, i sam će vikati, ali ga neće nitko uslišati.” Potaknuo ih je da budu na strani siromašnih, slabih i potrebnih poput Boga koji se brine za siročad, udovice i strance. „Pokušajte zapamtiti da mi, kršćani, trebamo biti ne samo zaštita onima koji zbog situacije u kojoj se nalaze, viču i traže pomoć, nego i biti glas onima koji nemaju glasa. Želio bih da kroz razdoblje srednje škole, koje je vrijeme u kojemu se javlja poziv, vrijeme u kojemu se osjećamo kao oni koji žele mijenjati svijet i učiniti društvo boljim, osluškujući ono što vam Bog govori i preko vjeronauka kojega ćete imati u školi, otvoreni Duhu Svetom, pokušate otkriti vaš način za promijeniti stvari. Nemojte, kako papa Franjo poručuje, provesti svoj život na kauču ispred monitora. Nemojte provesti svoj život u virtualnom svijetu, nego pokušajte otkriti u konkretnom svijetu što vi možete dati od sebe i zajedno s drugima ovome svijetu da bi taj svijet bio bolji. Pokušajte otkriti svoj život kao poziv i odgovoriti na taj poziv osluškujući Boga“, zaključio je nadbiskup.





Na kraju mise, mladima se obratio povjerenik za mlade pozvavši ih na redovite mise za mlade koje se slave svake nedjelje u 18 sati u župnoj crkvi Uznesenja BDM. Osim toga, redovne aktivnosti i programi u Centru za mlade „Bl. Miroslav Bulešić“ započet će 3. listopada, najavio je Kružić potaknuvši ih na uključenje.

Objavljeno: 25. rujna 2024.